
Discours du Maire 
ARCEY  –  Cérémonie des vœux  –  5 janvier 2019 – 17h00 

 
Bonjour à toutes et à tous 
 
Je vous souhaite la bienvenue aujourd’hui pour cette cérémonie des vœux 2019.  
Avant de poursuivre, je vais demander à mon équipe municipale de me rejoindre et de 
prendre place à mes côtés... 
 
Permettez-moi de saluer chacun d’entre vous, et particulièrement les personnalités qui 
me font l’honneur et l’amitié de leur présence : 
 

- Monsieur Bruno Beaudrey, Président de la Communauté de communes des deux 
vallées vertes  

- Eventuellement des vice-Présidents de la CC2VV 

- Mesdames et Messieurs les Maires et Adjoints des communes voisines  
- Mesdames et Messieurs les élus du Conseil municipal 
- Monsieur le Major Philippe Feuvrier, commandant de gendarmerie de la 

Communauté de brigade de L’Isle sur le Doubs  
- Mesdames et Messieurs les Présidents des associations locales  
- Madame Corinne Smith, directrice de l’école des 20 coeurs  
- Mesdames les enseignantes de l’école des 20 cœurs 
- Madame Corinne Magnin, directrice de l’accueil périscolaire Les petits Mômes 
- Mesdames les animatrices de la structure périscolaire les Petits Mômes 
- Monsieur  l’abbé Samuel Gamligo, curé de notre paroisse  
- Mesdames et Messieurs les membres de la commission Fleurissement 
- Messieurs les membres du groupe « Participation Citoyenne » 
- Mesdames et Messieurs membres du personnel communal 
- Mesdames et Messieurs les chefs d’entreprise, commerçants et artisans d’Arcey, 
- Madame Françoise Martin,  journaliste de l’Est Républicain 

 
Je vous prie de noter  
 

- que M. le Sous-Préfet de l’arrondissement de Montbéliard, évidemment invité, 
me demande de l’excuser car il ne peut être présent aujourd’hui, pour des raisons 
personnelles (mais assez impératives à ce qu’il m’a laissé entendre) 

- que M. le Sénateur Jean-François Longeot me demande de faire de même… Il est 
retenu ailleurs 

- que M. le Conseiller départemental Rémy Nappey, lui aussi me demande de 
l’excuser car il répond à une autre invitation ce jour 



- que M. Alain Roth, maire de l’Isle sur le Doubs, nous adresse ses vœux les plus 
sincères mais nous informe qu’il ne peut être présent aujourd’hui car il est absent 
de la région pour des raisons familiales 

 
Mes très chers concitoyens, 

 
Une nouvelle année a pointé le bout de son nez et si nos soucis sont partis avec 2018, 
espérons que les ennuis ne soient pas trop vite l’apanage de 2019 car hélas, les ennuis 
viennent toujours plus vite que les satisfactions…  
Le Conseil municipal et moi-même sommes heureux de vous accueillir pour cette 
traditionnelle cérémonie des « vœux du Maire ». Elle est pour nous, élus municipaux, un 
temps important de la vie de notre commune, un moment de rencontre, un moment 
d’échange mutuel, de souhaits sincères et de bonnes intentions.  
C’est aussi une belle occasion pour oublier un instant les soucis et les aléas de la vie, au 
détour d’un verre partagé ou d’une petite gourmandise. 
Cette cérémonie des vœux est également, par tradition, l’occasion de dresser un bref 
bilan des réalisations et actions de l’année écoulée et de dessiner les contours des 
projets municipaux pour celle à venir.  
Tout d’abord, un grand merci à celles et ceux qui se sont investis pour préparer ce temps 
d’échange fraternel.  
Ensuite, permettez-moi de vous souhaiter à toutes et tous une excellente année 2019 : 
qu’elle vous apporte le bonheur, la réussite de vos projets et la santé, pour vous mais 
aussi pour vos proches. 
Le bonheur, ce n’est pas la somme de tous les malheurs qu’on n’a pas ! C’est la bonté 
comme base de notre vie, c’est la justice comme mesure, c’est la sagesse comme limite, 
c’est l’amour comme délectation, c’est la vérité comme lumière. 
Bonté, sagesse, justice, amour, vérité : voilà les clefs de ce bonheur derrière lequel nous 
courons tous !  
Certains d’entre vous, je le sais, côtoient la souffrance, le dénuement, la peine, la 
solitude. Aujourd’hui, c’est à eux que je pense d’abord.  
La société dans laquelle nous vivons est de plus en plus inégalitaire concernant le travail, 
le cadre de vie ou les possibilités de se soigner. Avec l’équipe municipale, modestement 
mais à chaque fois que nous le pouvons, nous faisons jouer la solidarité, l’entraide et le 
secours de notre collectivité pour améliorer votre quotidien. Enfin, j’ai une pensée émue 
à l’évocation de tous ceux qui nous ont quittés en 2018… Ainsi va la vie : certains s’en 
vont quand d’autres arrivent. 
 
Nous avons terminé 2018 d’une drôle de façon : des gens dans les rues des grandes villes, 
aux carrefours des routes et qui manifestent solidairement pour leur travail, leur salaire, 
pour une vie décente qui permette d’élever ses enfants et de mettre un peu d’argent de 
côté pour la retraite, pour des droits qu’ils ont l’impression de ne plus avoir. A côté de 



cela, des casseurs ultra-violents qui mettent à sac les commerces, pillent et cherchent à 
tuer les membres des Forces de l’Ordre qui ne font que leur métier…  
Nous avons tous été les témoins, via les médias, de ces instants terribles où la brutalité et 
la Connerie (avec un C majuscule) côtoient l’honnêteté et le désarroi. Comme vous tous, 
j’ai vu cela. Je tiens à dire ici que cela doit nous obliger à « resserrer les rangs » autour 
des valeurs de notre République : Liberté, Egalité, Fraternité : ces 3 mots prennent un 
sens tout particulier en cette période et il n’y a aucune autre issue noble que celle portée 
par le sens de ces 3 mots.  
 
Je souhaite que l’année 2019 nous permette de construire plus sereinement notre avenir, 
de mettre en œuvre les vraies solutions pour que chacun obtienne son dû, au regard du 
travail ou du service effectué chaque jour, mois après mois, année après année. Notre 
société a besoin de tout le monde. Des plus humbles aux plus fortunés, chacun doit 
apporter, selon ses moyens, sa pierre à l’édifice.  
 
A Arcey comme dans d’autres communes, nous avons ouvert un cahier de doléances. 
Certains habitants ont témoigné de leur quotidien… Tous ces témoignages ont été 
envoyés récemment à notre antenne nationale de l’Association des Maires Ruraux, 
organisation à laquelle nous appartenons. Je suivrai personnellement le devenir de ces 
témoignages et je reviendrai vers chaque administré pour faire le bilan de cette 
consultation. 
 
Mais revenons aux informations communales… 
 

- Je suis ravi et fier d’accueillir les nouveaux habitants auxquels je souhaite la 
bienvenue et la meilleure qualité de vie au sein de notre commune. Vous verrez 
que l’on peut vivre très agréablement à Arcey, avec les nombreux services 
indispensables, mais sans les embouteillages de la ville, avec la proximité 
immédiate d’une nature accueillante, avec également une vie sociale épanouie 
pour peu que l’on veuille bien s’intégrer. J’espère du fond du cœur que vous serez 
heureux dans notre village qui présente les avantages d’une petite collectivité 
humaine où tout le monde se connaît et s’entraide. Il y a officiellement 1 486 
habitants à Arcey mais à  ce jour, nous sommes probablement au-delà des 1 500 
en vérité… 

 
- Pour la première fois du mandat, je suis ravi d’accueillir les forces vives de notre 

commune. Artisans, commerçants, entrepreneurs, vous êtes aussi la richesse de 
notre territoire. Vous proposez aux particuliers des offres dans des domaines très 
divers. Chacun y trouve son compte et finalement, assez peu de villages de notre 
taille peuvent en dire autant ! Une zone d’activités économiques  a vu le jour ces 
dernières années grâce aux efforts des équipes municipales précédentes et 
particulièrement grâce aux efforts de notre maire honoraire, Claude Clément, que 



je salue aujourd’hui. Bien que cette ZAE soit passée sous compétence de la CC2VV, 
nous sommes fiers qu’elle existe ici à Arcey et qu’elle apporte les services qui 
manquaient aux habitants. Aux dernières nouvelles , notre magasin Colruyt est 
toujours le magasin régional qui dégage le plus fort taux de rentabilité rapporté au 
m2 ! Au fil des ans, il est devenu un lieu de rencontre incontournable de notre 
commune ! Pour l’anecdote, ma femme n’ose plus m’y envoyer en courses... En 
effet, elle sait quand je pars mais jamais quand je rentre… Pendant ce temps-là, 
elle patiente et les courses attendent. Je soupçonne que je ne suis pas le seul 
concerné… Je ne dirai pas de nom… Quoique ! 

 
Redevenons sérieux 
 
Je vais à présent vous donner des nouvelles des dossiers sur lesquels nos efforts ont 
portés ces derniers mois… Je ne citerai que les principaux et vous verrez que la liste est 
déjà longue ! 
 

1. L’extension des écoles est achevée. Les élèves des 5 communes du RPI de Faimbe 
ont fait leur rentrée dans les nouveaux locaux le 5 novembre 2018. Ceci porte à 12 
le nombre de classes du groupe scolaire les 20 cœurs, pour un total de 278 élèves 
présents soit la taille moyenne d’un collège ! La construction du nouveau bâtiment 
aura duré 9 mois pile… un record !  Qu’on on veut on peut ! Au passage, il faut 
redire que l’effort financier (environ 850 000 € au total) est supporté par les 5 
communes qui nous ont rejoint, déduction faite des aides obtenues : 252 000 € de 
l’Etat et environ 105 000 € du département. C’est donc une opération totalement 
neutre pour les habitants de la commune. Arcey  s’est occupé des subventions, des 
réunions de chantier et a réglé les multiples soucis inhérents à ce type de travaux, 
dont le respect du timing de départ.  

2. L’aménagement des abords de l’église s’est poursuivi en 2018 avec la rénovation 
complète du calvaire (pour un coût global de 11 000 €) et la mise en lumière de la 
façade grâce à d’ingénieux projecteurs holographiques à leds pour une 
consommation électrique maîtrisée. Total des dépenses : 3 000 € 

3. L’oratoire Notre Dame de la Grêle a été entièrement démonté et confié à 
l’entreprise Art de Pierres pour une rénovation complète en atelier. Mon Dieu, 
c’est le cas de le dire, comme le temps nous a paru long depuis les débuts… Mais il 
me faut vous le dire, l’oratoire est désormais classé et sa rénovation a fait l’objet 
d’un permis de construire particulièrement pointu qu’on a mis du temps à obtenir. 
Total du devis : 13 000 € 

4. La salle de convivialité est en cours de rénovation pour un coût total d’environ 
10 000 €. L’ancien bloc-cuisine a été démonté et remplacé par une cuisine intégrée 
complète au design contemporain. Nous l’avons rééquipée de vaisselle neuve et 
nous nous apprêtons à la mettre à disposition des familles d’Arcey, le dimanche 
uniquement, pour des locations en lien avec des fêtes familiales où le nombre de 



convives n’excède pas 40 personnes. Bien entendu, les autres jours elle reste 
gratuitement à disposition des associations pour leurs réunions habituelles. 

5. Le village est passé à l’éclairage full led pour un coût avoisinant les 156 000 € avant 
subvention du Syded à hauteur de 47 000 € environ. Il n’y a plus aucun point 
lumineux public qui ne soit pas doté de cette technologie qui permet un 
abaissement automatique de la lumière entre 23h00 et 5h00 du matin soit de 
précieuses économies en perspective. 

6. Les portes et fenêtres de l’école élémentaire ont été remplacées par des huisseries 
PVC hautes performances énergétiques pour un total de 51 000 €. Cette somme 
étant couverte par une subvention obtenue grâce au PETR, d’un montant presque 
équivalent  à la facture finale. Très belle opération au demeurant !! 

7. En terme d’équipements, la commune a remplacé son tracteur principal qui sert 
notamment au déneigement, que nous sommes pratiquement les derniers à 
assurer par nos propres moyens pour un coût total de 72 000 € 

8. La route des baraques a été rénovée car très fortement dégradée suite aux 
intempéries de 2016, pour un coût de 27 000 € subventionné à 25% 

9. La mairie a été équipée d’une véranda pour un confort thermique accru au niveau 
de l’accueil. La dépense, non subventionnée s’est élevée à environ 9 000 €   

10. Nous avons créé un nouveau parcours de santé dans le petit bois derrière 
l’impasse des hêtres, pour un coût total de 26 000 € environ. 

11. Nous avons proposé et obtenu la création d’une ligne électrique entre le village et 
l’esplanade tir à l’arc-moto cross. D’un coût estimé à 90 000 €, nous avons pu, 
grâce à l’appui sans faille du Président de la CC, Bruno Beaudrey, obtenir un don 
d’un mécène souhaitant rester anonyme. La facture finale sera grosso modo 
divisée par 2, ce qui n’est pas rien ! L’arrivée de ce courant électrique  va 
permettre à terme de sécuriser les lieux mais a de suite favorisé la création d’un 
parcours de tir à l’arc en forêt pour personnes à mobilité réduite. Projet porté par 
le club qui s’est évidemment appuyé sur l’arrivée du courant électrique, c’est une 
grande première dans l’Est de la France et c’est à Arcey !! 

12. Egalement ici ou là, de multiples petites opérations visant à moderniser ou 
embellir le village et je pense ici aux nouvelles plate-bandes le long de la 5ième DB, 
la modernisation du giratoire en bas de la rue des pinsons, les réparations aux 
écoles, etc…  
 

Comme toutes les communes de France, nous avons subi de plein fouet la baisse des 
dotations de l’Etat (DGF)… En 5 ans, nous avons au total perdu 360 000 € de dotations 
cumulées. Et pourtant, avec moins il faut faire autant si ce n’est plus. Je ne dors pas très 
bien toutes les nuits je vous assure car j’y pense beaucoup ! Mais j’ai un atout dans ma 
manche : je m’appuie sur une équipe municipale solide et fiable, parfaitement rôdée 
maintenant. Les idées ou les solutions que l’un n’a pas, c’est bien simple, l’autre les a !! 
Depuis le début, j’ai basé mon travail sur un fonctionnement homogène et partagé. Je ne 
me fâche pas ou alors très rarement car je considère que c’est une faiblesse et en plus ce 



n’est pas bon à la santé ! En conséquence, je ne montre « pas mes muscles » car je fais 
toujours confiance à la négociation, au dialogue apaisé et constructif. Je consulte mes 
adjoints et quand ils font les choses décidées, je leur fiche la paix car je  respecte leur 
travail et leur investissement au bénéfice de la collectivité. Je leur dit un grand merci 
pour le travail effectué mais aussi pour me supporter tel que je suis, jour après jour.  
 
Et pour l’avenir me direz-vous ? 
 
Et bien deux très gros dossiers se profilent. Ils nous mèneront bien au-delà des 
prochaines échéances électorales d’ailleurs. Il s’agit 
1° / de la reconstruction et de la modernisation de nos réseaux d’assainissement et de 
notre step. La pression de l’Etat via sa Police de l’Eau est telle que nous ne pouvons plus 
reculer. Il en va de notre crédibilité et de notre respect de la nature. Nous rejetons dans 
le milieu naturel des eaux partiellement épurées. Ce n’est plus possible. Il va nous falloir 
voir les choses en grand. La construction d’une nouvelle step, efficace et moderne et la 
reprise d’une partie des réseaux (notamment le long de la 5ième DB et sur le CD 33) peut 
potentiellement nous coûter jusqu’à 6 millions d’euros heureusement subventionnés 
mais à un taux que nous ignorons encore précisément. Obtenir un taux de 50% serait 
déjà très bien. Le reste sera payé par les consommateurs via la taxe inclus dans le prix du 
m3 d’eau. C’est Christophe Dupont qui est à la manœuvre mais ce dossier implique 
l’union sacrée de l’ensemble du Conseil municipal !! Je rassure, c’est le cas !! 
2°/ de la construction d’une chaufferie bois et d’un réseau de chaleur. Il s’agira là de 
chauffer les bâtiments communaux tels que les écoles, la salle de fêtes et autres via une 
chaufferie centrale. L’étude de faisabilité montre que c’est tout à fait possible et très 
correctement subventionné par des fonds européens qu’il nous appartient de capter. 
 
Enfin, je vous annonce que le conseil communautaire à valider dernièrement le projet de 
construction d’un gymnase communautaire à Arcey. C’est une très bonne nouvelle pour 
tous les sportifs mais aussi pour nos écoliers. Cet équipement sera financé par la CC2VV 
et chauffé à partir de notre chaufferie bois. 
 
L’avenir s’annonce dense mais pas sombre ! Il s’agira de faire les bons choix techniques et 
budgétaires pour ces trois projets dont 2 sont purement communaux. 
 
 
Je ne peux terminer sans remercier les membres du Conseil municipal. Tous s’emparent 
des dossiers à bras le corps. Cette marche en avant constructive, ambitieuse mais 
humaniste, c’est aussi la vôtre, c’est surtout la vôtre. De Chantal à Christophe en passant 
par Marie-Chantal, Michael, Gérard, Daniel, Michel et vous tous qui êtes à nos côtés, je 
sais l’envie qui vous anime et je loue votre engagement au profit de notre collectivité. 
 



J’adresse également mes remerciements à notre personnel communal pour son action et 
son dévouement, particulièrement à Odile que j’épuise avec mes questions, mes ordres, 
mes contre-ordres, mes manies, mes souhaits, mes demandes et qui répond pourtant 
toujours, sans jamais me juger. 
 
Néanmoins, je sais exactement où je vais, comment j’y vais et pourquoi j’y vais. 
Certainement pas pour une sorte de « gloire » éphémère, surfaite et mal-venue… Non ! Ce 
n’est pas moi et je sais trop bien que lorsque tout ceci se terminera, tout le monde 
m’oubliera bien vite car la vie est ainsi faite… Alors pourquoi ? 
Pour satisfaire mon besoin intime du travail bien fait au service des autres…  OUI ! 
Pour me dire, à la fin, que je n’ai pas failli aux vœux de mes 20 ans : être utile OUI ! 
Voilà où mon ADN politique (au sens philosophique du terme) me mène… me mènera ?? 
 
A tous, je vous vous souhaite à nouveau une bonne année 2019. 
Je vous remercie pour votre patience et votre attention.  
Je laisse maintenant la parole à Monsieur Beaudrey, Président de la CC2VV 
 
Alain PASTEUR, Maire d’Arcey 
 
Suite de l’intervention => décoration de Monsieur Joël Cabet 
Remise de la Médaille d’Argent de la fonction publique territoriale pour 20 ans de bons et 
loyaux services 


